

Вчера, 2 мая в мцд «паран» прошёл ежегодный отчет мэра района Осодоева Г.А. Кроме депутатов в зале собрались главы сельских поселений, руководители учреждений, представители общественности.

В этот раз ежегодное мероприятие прошло в несколько ином формате. В самом начале артисты Центра досуга исполнили гимн нашего района. Свои концертные номера представили вокальные ансамбли «Наранай туяа» и «Камертон», а также Леонид Будаев.

В ходе своего отчета, мэр вручал и награды. Денежные призы были вручены победителям и призерам Спартакиады трудовых коллективов «Урожай». Это Аграрный техникум – 1 место, Усть-Ордынская СОШ № 2, занявшая 2 место и ставшая «бронзовым» призером команда Усть-Ордынской СОШ № 4.

Благодарности за вклад в поддержку наших солдат были вручены директору Дома интерната для престарелых и инвалидов Колыхаловой О.С., директору ФГУП «Фармация» Степановой Э.А., председателям ветеранских организаций Мотеву А.П. и Маточкиной Г.П.

Особого внимания удостоилась Александра Т.Т. Мэр сказал теплые слова в ее адрес, отметил ее многолетний труд и достижения в сфере молодежной политики. И вручил Тамаре Трофимовне юбилейную медаль, как знак общественного признания, и букет цветов.

После завершения работы Думы мы встретились с Геннадием Алексеевичем и попросили его ответить на наши вопросы.



Геннадий Осодоев и Александр Бубаев (Аграрный техникум)

– 2023 год прошел под знаком Общественных инициатив и Года педагога и наставника, в рамках которых было проведено множество самых разных мероприятий. А чем еще жил район этот год?

– Мы активно принимали участие как в политических, так и социальных событиях области и района. Это выборы депутатов Законодательного Собрания Иркутской области и выборы глав и депутатов Дум сельских поселений. Надо отметить, что 2023 год был юбилейным для нашего района. И в рамках этого события также проходило большинство. Здесь надо отметить проект нашего отдела культуры «Культурный экспресс» – «С любовью к тебе, мой любимый район!». Яркое и знаменательное событие – фестиваль садово-парковой скульптуры «Улигэр». А также Спартакиада трудовых коллективов «Урожай».

– Геннадий Алексеевич, свое выступление Вы начали со своего прошлогоднего отчета. Точнее озвучили то, что планировали на 2023 год и что удалось сделать...

– Да, когда я выступал с отчетом о проделанной работе

за 2022 год, я обозначил основные задачи на следующий. И вот что могу сказать. Первое. Дом спорта, к сожалению, нам не удалось достроить. Задержка по срокам была связана с техническими замечаниями. Второе – капитальный ремонт здания и благоустройство территории детского сада «Колобок» исполнен. Третье – капитальный ремонт кровли детского сада в Ново-Николаевске сделать не удалось, так как запланированная сумма в размере 2 миллионов рублей в срочном порядке была направлена на софинансирование строительства моста через р. Кудя в Серафимовске. Забегая вперед скажу, что в этом году ремонт Ново-Николаевского детского сада будет сделан и его запланированная сумма – 2 390 000,00 рублей за счет средств местного бюджета. Срок исполнения – 20 августа. Четвертое – разработка проектно-сметной документации и экспертиза капитального ремонта здания детсада «Елочка» исполнена. Пятое – разработка ПСД и экспертиза объекта «Строительство образовательного комплекса (школы на 60 учащихся и детского сада на 20 мест в с. Капсал)» не вы-

полнены в полном объеме, т.к. торги выиграл недобросовестный подрядчик. Сейчас у нас идут судебные тяжбы. Далее – ПСД и экспертиза капитального ремонта здания Байтогской школы сделаны. И, наконец, о государственной программе «Охрана окружающей среды», в рамках которой запланированы мероприятия. Это, прежде всего, разработка проектных и изыскательских работ строительства объекта, который называется «Мусоросортировочный комплекс в составе мембранного компостирования биоразлагаемых отходов и карт захоронения ТКО» на территории нашего района. Плановое окончание работ – август этого года. Общая сумма финансирования – 31,3 млн. руб., из них областной бюджет – 29 млн. руб., наше софинансирование – 2,3 млн. рублей.

– В своем отчете Вы много внимания уделили специальной военной операции... Вы попросили присутствующих почтить память погибших минутой молчания...

– Эту тему невозможно было пропустить. На данный момент, по нашим сведениям, в зоне СВО находятся 433 наших земляка. 44 человека погибли.

Говоря о специальной военной операции, о людях, которые отдают воинский долг, мы обязаны говорить и о тех, кто не остаются равнодушными. В благотворительный Фонд «Родной край» нашими жителями перечислено 4 715 376 рублей 80 копеек. На эти средства приобретены 5 автомобилей, ткани для швейного цеха, 2 квадрокоптера, 3 тепловизора, дизель-генераторы, газовые горелки и многое другое. Отмечу, что доставку гуманитарного груза осуществляем своими силами. Все автомобили идут своим ходом, и конечно, возникают транспортные расходы. Заправка одной машины обходится примерно в 50000 рублей, плюс стоимость билетов на обратную дорогу и накладные рас-

Окончание на 2-й стр.

но ко Дню По-здаваться цик-галерей участ-сказал Анато-

директора Усть-Ордынского аг-аионального ественных на-лов Ирины Дам-анного момент-завершают ра-11 фотографий-ких данных об-ны. Это Кирилл-ннской и Базыр-лхаев из Алар-Аты Романович-лий Ользонович-Баяндаевского-Романович Инке-Трофимович Хо-нского района;-епанов и Анато-ич Федосеев из-района; Спасс-Балдакинов и-евич Хамаганов-района; Лука-лик из Эхирит-района.

ишут художники-ов УОБО. Среди-атерина Асалха-на Осипова, Лю-а, Ольга Тюмен-Титова, Марина-рина Алексеева,-китина, Надежда-Владислав Урба-жники создают-пользуя различ-техники: холст,-аски, ручное тка-ского волоса, мас-голь. Планирует-виртуальной выс-работ.

Пресс-служба-гора Иркутской-Правительства-утской области

анной,
инит и
обеды,
юлку
ли
ТС

и до 6 мая 2024-их близких: уча-тех, чьи портре-ода в «Бессмер-герана, фамилию

ы пятиминутные-дня эти ролики-чала НТС.

дробную инфор-792-401

в акции, Вы со-данных своих и-общите.

ЕСТЕ

#СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

«Спасибо огромное жителям Эхирит-Булагатского района за вклад в его развитие»

Окончание.
Начало на 1-й стр.

ходы в виде питания и проживания водителей. В целом одна поездка (в случае 2 машины, 2 водителя) в среднем обходится около 160000 рублей. И мы продолжаем работать. Все вместе.

– В ходе своего отчета Вы отметили ряд жителей нашего района. Кто еще в течение года удостоился наград?

– Мы гордимся нашими земляками, которые каждый год вносят достойный вклад в развитие своей малой родины. Их труд по достоинству оценён руководством региона и района. Это Сахаева Светлана Андреевна, Алсаткина Анжелика Борисовна, Бутуханов Вениамин Босхолович, Белобородова Нина Михайловна – они удостоены высшего знака признательности жителей района – звания «Почетный гражданин Эхирит-Булагатского района».

Почетным знаком «Материнская слава» отмечена Маланова Альбина Александровна. Почетным знаком «Отцовская доблесть» награждён Магданов Тимофей Антонович. Звания «Почетная семья Иркутской области» удостоена семья Давидович Анатолия Александровича и Аллы Вячеславовны.

В 2023 году 402 жителя нашего района удостоены наград за признание их заслуг в трудовой и общественной деятельности. Из них 170 граждан награждены почетными грамотами, благодарностями Губернатора и Правительства Иркутской области. 232 гражданина отмечены наградами муниципального образования.

– А как развивался наш район? Отметьте, пожалуйста, основные аспекты.



Геннадий Осодоев и Ольга Кольхалова

в поддержку наших ребят, находящихся в зоне СВО.

– Бюджет района. Какие цифры Вы можете озвучить?

– Бюджет района в отчетном году исполнен в сумме 2,3 млрд. рублей. Буквально несколько цифр. Объем безвозмездных поступлений из бюджетов разных уровней составил 2,1 млрд. рублей, это 91% от всех поступивших доходов. Собственные доходы составляют 200 миллионов. Наибольший удельный вес занимает налог на доходы физических лиц – 73% или 159 миллионов рублей.

Мы заинтересованы в максимальном привлечении средств через участие в федеральных и региональных программах. В нашем районе реализуется 2 национальных проекта – «Образование» и «Жилье и город-

ском свозить туда мусор. И здесь нужно сказать, что проблему мусора одна власть решить не может, до тех пор, пока население не поймет, что решение мусорной проблемы зависит только от нас самих.

– Геннадий Алексеевич, такая тема, как инициативные проекты всегда актуальна, а главное – реально возможна. Как у нас идет такая работа?

– В 2023 году на территории района были реализованы 11 инициативных проектов на сумму 10,9 млн. рублей, из них 1,2 млн. рублей собраны населением в качестве инициативного платежа. Все средства были направлены на ремонт и материально-техническое оснащение образовательных организаций. В сельских поселениях по решениям сходов средства были направлены

матиков, физиков, учителей русского языка и литературы, а также педагогов-дефектологов и педагогов-логопедов. В этой связи, в районе продолжает работать программа поддержки молодых специалистов, впервые трудоустроившихся на территории района. В рамках этой программы они получают так называемые «подъемные» в размере 50 тысяч рублей. В 2023 году такую выплату получили трое трудоустроенных в Булусинскую, Идыгинскую и Усть-Ордынскую №1 школы. Кроме того, были созданы условия для социальной поддержки студентов, поступивших по целевым договорам от муниципального образования «Эхирит-Булагатский район».

В прошедшем году 14 выпускников района были удостоены медалей «За особые успехи в учении». Специально для них была принята муниципальная программа поощрения денежной премией в размере 5000 рублей. Мы гордимся нашими детьми, которые проявляют себя не только в учебе, но и в спорте, творчестве и общественной деятельности.

Что касается достижений сферы культуры. Это, прежде всего, презентация книг «Песенная кладь Кудинской долины» Белобородовой В.В. и второй части сборника Далбаевой В.С. «Турэл дайдым амисхаал» («Родной земли дыхание»).

В составе делегации от Иркутской области в г. Саратов на 22 Молодежные Дельфийские игры выезжали наши ребята, учащиеся детской школы искусств. Это Харинаев Александр, Балтухаев Александр с преподавателем Харинаевой И.Г. Саша Харинаев, преподавателем которого является Кожевникова А.С., стал

часть капитальный ремонт Ново-Николаевского СДК. Подготовлен пакет документов капитального ремонта сельских домов культуры в с. Байтог и в с. Ахины, на строительство ДК в с. Олой.

Еще хочу сказать, что услугами библиотек района в 2023 году воспользовались 6023 читателя. Мы – читающий народ.

Нельзя не отметить, что с назначением на должность начальника отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике Трускова П.В. развитие спорта в районе получило второе дыхание. Впервые, это серьезный масштабный проект прошлого года – Спартакиада «Урожай». Помимо самых разных соревнований, проводятся дворовые соревнования, постоянно совершенствуется работа по привлечению населения к сдаче норм ГТО. Идет плановое увеличение доли населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом.

С особым удовольствием отмечу, районная команда зарничников 4 года подряд одерживала победу в областной военно-спортивной игре «Зарница». И здесь снова хочу отметить заслугу Александровой Т.Т.

Особое внимание мы уделяем и развитию волонтерского движения, понимая, что волонтерская деятельность – это важная часть современного общества и она помогает раскрыть в молодежи общественно значимые, лидерские качества, а также формирует активную гражданскую позицию.

– И в завершение, Геннадий Алексеевич, поделитесь, пожалуйста, планами на этот год...

– На 2024 год предстоит большая работа. Конечно, это

